

# 累计报告166例感染者,涉及北京市14个区和经开区 北京天堂超市酒吧聚集性疫情 仍存在外溢扩散风险

## 聚焦疫情防控

新华社北京6月12日电 记者从12日召开的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,6月12日0时至15时,北京市新增本土新冠肺炎病毒感染者33例,均为隔离观察人员,均已转至定点医院隔离治疗,相关风险点位及人员已管控落位。6月9日0时至12日15时,涉天

堂超市酒吧聚集性疫情累计报告166例感染者。

北京市疾病预防控制中心副主任刘晓峰介绍,涉天堂超市酒吧聚集性疫情累计报告的166例感染者中,天堂超市酒吧(工体西路6号)到访人员145例,酒吧工作人员2例,到访人员的续发关联人员19例。166例感染者涉及北京市14个区和经开区。

北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京朝阳区

天堂超市酒吧规模聚集性疫情来势凶猛,防控难度超越新发地批发市场聚集性疫情及上一波疫情,目前仍存在外溢扩散的风险。当务之急是一手抓流调溯源,一手抓风险管控,盯住每一个病例,管控风险、滚动排查,防止出现新的疫情“放大器”,防止出现疫情外溢,以最快速度阻断疫情传播链条。

4月22日至6月12日15时,北京市累计报告1997例新冠肺炎病毒感染者,涉及15个区和经开区。

## 北京本轮疫情密接者讲述:

### 天堂超市酒吧人特别多,里面几乎没人戴口罩

近日,位于北京工体西路6号的天堂超市酒吧成为了北京本轮疫情的焦点。

11日举行的北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会上,北京市委宣传部副部长、北京市政府新闻发言人徐和建表示,北京近期发生的天堂超市酒吧关联聚集性疫情,再一次为我们敲响警钟,首都疫情防控决不能有丝毫松懈,要始终绷紧疫情防控这根弦。同时,要捞干筛净天堂超市酒吧疫情关联风险。既要迅速排查管控流调时间内到过天堂超市酒吧的所有人员,还要快速排查这些人员之后到过的场所和关联人员,全面彻底排查风险人员和风险点位,继续同步开展溯源工作,做好环境采样、病毒全基因组测序、大数据排查比对,锁定感染源头,找出所有潜在风险隐患。

与此同时,外界对这家从名字上分不清是超市还是酒吧的店充满了好奇。天堂超市在北京酒吧圈有着较高的知名度。在一些社交媒体上,天堂超市被贴上了“北京超大大网红酒吧”“最适合新手蹦迪的酒吧”“北京最火喝酒聚集地”“啤酒超市人间天堂”等标签。

由于名字中带有“超市”二字,不熟悉的人很容易将这里误认为一家普通的超市。

事实上,天堂超市酒吧最开始的确是一家便利店,主打洋酒贩卖,名为“天



6月11日,在北京市朝阳区八里庄街道一处核酸检测点,居民参加核酸检测。

新华社发

堂便利店”,之后才改名为“天堂超市”,并逐渐发展成为一家酒吧,同时也保留着超市的经营模式。

经常光顾工体西路酒吧一条街阿飞(化名)告诉记者,天堂超市酒吧进门右手边靠墙的位置是“超市区”,摆着一排酒

柜,里面有各种酒;进门左手边是柜台,老板在这里结账,冰桶、饮料、骰子、小吃也在这里拿,其他地方则摆满了大大小小的桌子,有四人桌,也有六人桌。

在一些人眼中,天堂超市酒吧在酒吧一条街算是比较“接地气”的。每月都会去工体小酌的赵曦(化名)说,“这里普通啤酒25元一瓶,骰子10元一副,和其他夜店30元一瓶小雪碧的价格相比,确实是便宜不少。”

那么,这家酒吧怎么成了北京本轮疫情的焦点呢?密接者艾米(化名)接受采访时表示,6月6日晚上10点左右,自己陪朋友到三里屯谈事,一行三人当晚去了天堂超市酒吧。艾米回忆,天堂超市酒吧的服务人员会要求进酒吧的人扫健康码,但看得并不仔细,只是象征性地扫一眼。艾米还说,6日晚,天堂超市酒吧里除了工作人员,几乎没人戴口罩。

“进去之后,我发现,里面除了工作人员,几乎没人戴口罩,有的人还串桌玩,我就更不敢取下口罩了。”在艾米的印象中,天堂超市酒吧内部空间很大,桌子摆得很密,他们坐在离吧台比较近的位置,“酒吧里的人特别多,几乎是满的。”

那天,艾米等三人在天堂超市酒吧待了约一个小时。6月9日,艾米接到电话,得知自己成了密接者,随后进入集中隔离。目前,艾米核酸检测结果一切正常。

据中新网

## 欧委会本周末前 结束乌克兰欧盟候选国地位讨论

欧盟委员会主席冯德莱恩11日表示,欧委会将在下周末前结束关于乌克兰欧盟候选国地位的讨论。据塔斯社11日报道,可能有数百乌军人员据守在北顿涅茨克市氮肥厂的几栋建筑里。

据乌克兰国家通讯社(乌通社)11日报道,冯德莱恩当天在基辅同乌克兰总统泽连斯基会谈后举行的联合记者招待会上表示,欧委会目前正在就是否给予乌克兰欧盟候选国地位为欧盟成员国准备相关建议,欧委会将在下周末之前结束有关乌克兰欧盟候选国地位的讨论。

据塔斯社11日报道,随着俄军和卢甘斯克武装力量收紧包围圈,此前被困在北顿涅茨克市氮肥厂的部分平民从未受乌军控制的通道撤离。目前北顿涅茨克市的乌军剩余力量据守在这家氮肥厂的几栋建筑里,并有可能扣留了几百名平民作为人质。当天早些时候,卢甘斯克武装力量透露,该氮肥厂可能有300至400名乌军人员以及约500名平民。

据乌通社11日报道,扎波罗热州梅利托波尔市市长伊万·费多罗夫说,经过2周战斗,乌军成功在扎波罗热将战线向前推进了5至7公里,将收复梅利托波尔市等地。乌各地军事部门的消息说,截至当日上午,在卢甘斯克和顿涅茨克地区,俄军继续向乌方控制的地区开火,大量基础设施遭到破坏。

据乌通社11日报道,泽连斯基表示,乌克兰政府计划在全国戒严结束后取消包括禁止成年男性出国旅行等限制措施。

据新华社

## 乌克兰建立的两条谷物出口通道 目前都遭遇“瓶颈”

乌克兰政府官员12日说,乌克兰已建立经由波兰和罗马尼亚的两条通道出口谷物,但目前都遭遇“瓶颈”,供应链运转不理想。

乌克兰副外长德米特罗·塞尼克说,乌克兰已建立两条谷物出口通道,但运输状况都不够理想。经由波兰的通道以铁路运输为主,但两国轨距不同,谷物运输在两国边界处必须换车,且边界处相关储运设施不足;经由罗马尼亚的通道则需先走铁路,把谷物送到多瑙河沿岸港口,再通过驳船运至黑海港口城市康斯坦察,整个过程复杂并且费用高昂。

塞尼克没有细说乌克兰通过上述通道已经出口或者计划出口多少谷物。他说,乌克兰正与波罗的海国家商讨开辟第三条粮食出口通道。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称,是玉米和小麦出口大国。乌克兰方面指责俄罗斯封锁乌方黑海港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。俄乌冲突升级引发对全球市场粮食供应不足的忧虑。乌克兰方面说,现阶段大约3000万吨粮食等待以公路、水路和铁路运输等方式运出。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京本月早些时候说,国际粮食短缺问题早在俄开展特别军事行动前就已经出现。西方国家针对俄罗斯和白俄罗斯的制裁影响谷物和化肥出口,导致食品价格飞涨,加剧全球粮食危机。

普京表示,乌克兰谷物经白俄罗斯运至全球各地是成本最低、最便捷的方式。不过,这样做的前提是西方国家解除对白俄罗斯的制裁。

据新华社

## “救救孩子们!”

### 美国各地民众集会要求政府应对枪支暴力问题

美国各地民众11日举行集会示威,要求政府和政客应对枪支暴力问题、加强保护儿童生命安全。

示威活动由倡议加强枪支管控的社会活动团体“为我们的生命游行”组织。据该团体介绍,集会在华盛顿、纽约、芝加哥、丹佛、圣安东尼奥、洛杉矶等超过450个地点举行。

在华盛顿,数万人聚集在国家广场华盛顿纪念碑北侧草坪上,许多人手持或高举标语牌,上面写着“救救孩子们”“保护生命而非枪支”“遏制枪支暴力”“我是下一个吗?”等。

“为我们的生命游行”负责人之一特雷文·波斯利在现场发表演讲,全世界都能听到美国儿童的哭声,但美国部分政客就是充耳不闻。

近期,美国发生多起造成严重伤亡



6月11日,人们在美国首都华盛顿举行集会示威活动,要求政府和政客应对枪支暴力问题,加强保护儿童生命安全。

新华社发

的枪击事件。上月24日,一名18岁男性枪手闯入得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学,杀害19名儿童和两名教师,震惊美国以及国际社会。

美国国会众议院近期表决通过一揽子旨在加强枪支监管的法案草案,但因民主党与共和党在控枪问题上分歧严

重,舆论普遍担心众议院法案草案难以在参议院推进。

美国网站“枪支暴力档案”最新数据显示,今年以来,美国已经发生256起造成至少4人死伤的枪击事件,超过1.9万人因枪支暴力失去生命,包括735名未成年人,其中158人不到12岁。

据新华社